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ODEYV 6b

1) Su buhari adyabatik bir tiirbine 6 MPa basing, 600°C sicaklik ve 80 m/s hizla girmekte, 50 kPa
basing, 100°C sicaklik ve 140 m/s hizla ¢ikmaktadir. Tiirbinin giicii 5 MW’tir. (a) Tiirbinde akan
buharin debisini, () tlrbinin adyabatik verimini hesaplayin. (Miihendislik Yaklasimiyla
Termodinamik, Cengel ve Boles, ¢ev. T. Derbentli, Problem 6-110)

2) Icinde 500 kPa basingta doymus su buhari bulunan 0.4 m’ hacminde
yalitilmis bir depo, Sekil P6-125’te goriildiigli gibi vana araciligiyla
bir piston silindir diizenegine baglanmistir. Silindir ve piston yalitilmis 0.4 11}
olup, baslangigta piston silindirin tabanina dokunmaktadir. Pistonu doymu
hareket ettirmek icin silindir i¢indeki basmcin 150 kPa olmasi 2:}";‘,
gerekmektedir. Daha sonra vana biraz agilmakta ve su buhar silindire
akmaktadir. Depo i¢indeki basing 150 kPa’e diistiiglinde vana _
kapatilmaktadir. Depoda kalan buharin tersinir adyabatik bir hal - J
degisimi ge¢irdigini kabul ederek, (a) depo igindeki, (b) silindir
icindeki buharin son sicakligin1 hesaplayin. (Miihendislik Yaklasimiyla SEKIL P6-125
Termodinamik, Cengel ve Boles, ¢ev. T. Derbentli, Problem 6-125) :

3) Hava, siirekli akish bir kompresorde 100 kPa basing ve 17 °C sicakliktan, 700 kPa basinca
sikistiril-maktadir. Havanin debisi 2 kg/dakikadir. Sikistirmanin (a) adyabatik, (b) sabit sicaklikta
olmas1 durumunda kompresorii ¢alistirmak i¢in gerekli en az giicli hesaplaym. Havayr miikkemmel
gaz, 0zgiil 1silan sicakliga bagli kabul edin. Kinetik ve potansiyel enerji degisimlerini ihmal edin.
(Miihendislik Yaklasimiyla Termodinamik, Cengel ve Boles, ¢ev. T. Derbentli, Problem 6-139).

4) Hacmi 0.1 m’ olan sabit hacimli kapali bir kapta baslangigta 1 MPa

basing ve yiizde 100 kuruluk derecesinde sogutucu akigkan-134a R-134a 1.4 MPa
bulunmaktadir. Kap bir vanayla i¢inden 1.4 MPa basing ve 30°C 30°C
sicaklikta sogutucu akigkan-134a akan bir boruya baglanmstir. @—{
Daha sonra vana agilmakta, sogutucu akiskan-134a kaba akmakta,

kap i¢inde 1.2 MPa basingta doymus sivi haline erisildiginde vana 1})-}1143
kapatilmaktadir. (@) Kaba giren sogutucu akiskan-134a kiitlesini, o>

(b) 50°C sicakliktaki ¢evreyle olan 1s1 aligverisini, (¢) doldurma

islemi sirasindaki entropi {retimini hesaplayin. (Miihendislik
Yaklagimiyla Termodinamik, Cengel ve Boles, ¢ev. T. Derbentli,
Problem 6-131).

5) Sekilde goriildiigii gibi, bir buhar tiirbinini ¢alistirmak O sicaksu
icin jeotermal sicak suyun kullanilmast teklif 1.5 MPa, 180 C
edilmektedir. 1.5 MPa ve 180°C’daki yiiksek basinglh
su, 400 kPa basingta sivi ve buhar olusturan Doymus buhar
buharlasma  odasina  kisilmaktadir.  Buharlasma B © s
odasindan sivi atilmaktadir, doymus buhar ise tiirbine | a0 l
girmekte ve tlrbinden 10 kPa ve %90 kuruluk

Tiirbin

derecesinde ¢ikmaktadir. Tiirbinin 1 MW gii¢ liretmesi ~ Bubwdastiner A
gerekliyse, (a) sicak jeotermal suyun kiitle debisini
(kg/h) bulunuz. (b) Tiim sistem i¢in entropi iiretimini
hesaplaymiz. Buharlastiric1 ve tiirbini adyabatik kabul
ediniz. Cevre sicakhig 25°C’tir. (Fundamentals of
Thermodynamics, 1998, R. E. Sonntag, C. Borgnakke,
G. J. Van Wylen, Problem 6.46)
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